TEDESCO
1-5255 Welcher Konnektor passt?...................... ich diese Stelle bekomme, mache ich ein Riesenfest!
A. Als
B. Wenn
C. Wann
D. Nachdem

1-5378 Erganzen Sie bitte:Weildt du schon etwas Uber die Priifungsergebnisse? - Nein, aber gestern .......
sie veroffentlicht.

A. werden
B. sind
C. wurden
D. haben
1-5408 Was passt?Der "scheintote” Gatte war ........ auch nicht faul und unterzog sich mehreren
Gesichtsoperationen.
A. fraher
B. in Zukunft
C. dazwischen
D. inzwischen
1-5478 Was passt?So ein Mist! Jetzt ................. ich auch noch kurz vor der Priifung schreckliche
Zahnschmerzen!
A. bekomme
B. nehme
C. werde
D. erhalte

1-5539 Was kann man NICHT sagen?Vor Augen ..................
A. haben
B. sein
C. fuhren
D. geraten

1-5548 Welcher Ausdruck passt am besten?Einen Beitrag .........ccccccveeeeeen...

A. haben
B. leisten
C. erfinden
D. beitragen
1-5611 Welches Modalverb passt?................... Sie bitte Herrn Schulze ausrichten, dass ich morgen etwas
spater komme?
A. Sollen
B. Miussen
C. Dirfen
D. Koénnen
2-5347 Was passt?Das neue Gesetz gilt nur .................. Néchste Woche wird es schon wieder geandert.
A. vorlaufig
B. &hnlich

C. gering



D. dbrigens

2-5398 Wie heifl3t es richtig?
A. Er aufsteht normalerweise um halb acht.
B. Er steht normalerweise um halb acht auf.
C. Um halb acht er steht normalerweise auf.
D. Um halb acht er normalerweise aufsteht.

2-5420 Welche Praposition passt? Die junge Frau kimmert sich ..... den kranken Vater.

A. an
B. for
C. um
D. Uber
2 -5457 Welches Wort passt in die Licke?.................... ich nicht verzichten kann, ist ein gutes Glas Rotwein
zum Essen.
A.  Worauf
B. Woran
C. Woflr
D. Worum
2 -5559 Welcher Ausdruck passt?Sie denkt immer nur ................... , Wie er aussieht.
A. daruber
B. daran
C. darauf
D. davon

2-5561 Welches Verb ist richtig?Bislang musste ein Kunde 4 euro Bearbeitungsgebuhr ...........ccccccccoiiiiiin.
A. abziehen
B. bezahlen
C. vergessen
D. aufschreiben

2 -5564 Wie ist der Anfang der Anrede in einem Brief?................ Frau Konrad,
A. Sehr geehrte....
B. Sehr verehrte....
C. Herzliche...
D. Verehrte....

3-5285 Erganzen Sie:Eine Tasse Kaffee bitte? Ich bringe Ihnen sofort ................

A. eins
B. einen
C. eine
D. ein
3-5336 Was passt?Warum fahrst du denn nach KéIn? - ......... dort ein paar alte Freunde wiederzusehen.
A. Weil
B. Far
C. Damit
D. Um
3-5354 Was passt?Herr Luchs hat viel Geld. Er kann sich alles .................... , was er will.
A. geben
B. erhalten

C. machen



D. leisten

3-5410 Welches Verb passt?Die Versicherungspramien ........... beiden ein Leben in Luxus.
A. fanden
B. entwickelten
C. Dbefriedigten
D. erlaubten

3-5459 Was passt?Thilo sagt nicht viel. Er ist ein sehr ................... Schiller.
A. zielstrebiger
B. lebhafter
C. schlagfertiger
D. zurickhaltender

3-5528 Was passt am besten?Naturlich missen dafir auch geniigend Fachkrafte zur
Verflgung........c.ccc.......

A. haben B.
werden C.
kommen

D. stehen

3-5638 Welche Antwort passt?In welchem Jahr habt ihr denn geheiratet?
A. im 1995

B. 1995
C. nach 1995
D. am 1995

4 -5230 Welches Verb passt NICHT zu dieser Praposition?
A. arbeiten als
B. betrachten als
C. nennen als
D. bezeichnen als

4 -5303 Was passt?Der Zug kam punktlich um 18.21 Uhr ........ccccee veveeeennn. Hauptstadt an.
A. andie
B. zu der
C. inder
D. indie

4 -5309 Was passt?ich soll sie anrufen,................
A. , aber ich ihre Telgfonnummer nicht weil3.
B. , aber ich weil3 ihre\T elefonnummer nicht.
C. , aber ich wei-nicht\ihre Telefonnummer
D. , aber ihre Telefonmummer ich weil3 nicht.

4 -5385 Welcher Satz sagt das Gleiche?Das Projekt ist nicht finanzierbar.
A. Das Projekt\kann nicht finanziert werden.
B. Das\Projekt-wird nicht finanziert.
C. Das Projekt istzu finanzieren.
D. Das-Rrojekt darf nicht finanziert werden.

4 -5602 Welches Modalverb passt?ich habe heute keine Zeit, ich ................ fur die Prifung lernen.
A. muss
B. habe

C. darf



D. kann

4 -5661 Erganzen Sie das Relativpronomen.ich liebe den Kuchen, ............. meine Oma immer macht.
A. der
B. dem
C. den
D. was
4 -5663 Was passt?Erist ............ die ganze Welt geflogen.
A. nach
B. Uber
C. zu
D. um

5-5242 Was passt?Professor M. ist flhrender Experte fiir eine Sprache, die ...... Worte auskommt, - die
Kdrpersprache.

mit

mit ohne
ohne
wenig

Oow>»

5-5266 Welche Vorsilbe fehlt?Du hast deinen Schliissel verloren. Er ist aus deiner Tasche ...............

gefallen.
A. herein
B. herlber
C. heraus
D. herauf

5-5393 Was ist richtig?
A. Sei nett zu ihm.
B. Sei nett mit ihm.
C. Sei nett fur ihn.
D. Sei nett von ihm.

5-5396 Welche Endung passt?Ohne seine speziell....... Sachen geht er nicht aus dem Haus.
A. em
B. en
C. e
D. er

5-5439 Welches Wort passt hier?Ich interessiere mich fir die Busreise nach Prag. Wenn es noch zwei
Platze gibt, wirde ich sie gern...................

reservieren
wechseln
mitnehmen
reisen

oo w>»

5-5643 Welche temporale Praposition passt?Er ist ein Partymuffel, aber erst .................. ein paar Jahren.
vor

B. ‘seit

C. wéhrend

D. fur

>

5-5714 Welches Wort passt?Wegen der Zeitverschiebung ist es ganz ............... kompliziert, die richtige Zeit
Zu erwischen.

A. mehr



B. viel
C. schon
D. sehr

6 - 5287 Erganzen Sie:Gibt es hier irgendwo Zigaretten? - Ja, da driben gibt es............
A. welche
B. welchen
C. welches
D. keine

6 -5314 Was passt?Kennst du dich hier aus? - Nein, ich weif3 auch nicht, .............. wir uns gerade befinden.
A. wo
B. wann
C. ob
D. wohin

6 - 5444 Was passt?ich ............. mich ja schon lange beim Arzt angemeldet, aber ich hatte nie Zeit.
A. wirde
B. hatte
C. mochte
D. wollte

6 - 5486 Was passt?Er ist damit der alteste ................ aktive Bergfiihrer der Welt.
A. noch
B. gerade
C. Dbereits
D. schon

6 - 5625 Welcher Konnektor ist richtig?Kannst du bitte warten, ........... ich fertig bin?
A. bis
B. wahrend
C. nachdem
D. bevor

6 - 5675 Was passt?Ich gratuliere dir ........... ............... bestandenen Prifung.
A. zu die
B. fur der
C. zuder
D. furdie

6-5686 Was ist korrekt?Ich freue mich so .................. , heute ins Kino zu gehen.
A. dartber
B. darauf
C. dafur
D. damit

7-5310 Was passt?Haben Sie schon die Reifen ..................... ? Ich glaube, es fehlt etwas Luft.
A. gekontrelliert
B. Kontrolliert
C. gekontrollieren

D. kontrollt
7-5388 Was passt?Ich freue mich daruber, ........ du die neue Stelle bekommen hast.
A. dass

B. warum



C. wann
D. wenn

7 -5465 Welche Praposition passt?Er bemuht sich ............. eine bessere Position.
A. um
B. wegen
C. damit
D. fur

7 -5545 Welcher Ausdruck passt?Etwas uber Bord......................

A. holen B.
werfen C.
nehmen
D. haben
7-5606 Welches Modalverb passt?Sie ........cccccceeeeeeinnnne unbedingt wieder arbeiten, aber sie findet einfach
keine Stelle.
A. konnte
B. darf
C. will
D. kann
7-5689 Was ist korrekt?Ich rechne fest .......... , dass er zur Party kommt.
A. dafir
B. damit
C. daruber
D. dagegen

7-5693 Erganzen Sie das passende Adjektivim Komparativ. Deine Idee ist nicht schlecht. Aber Simon hat

eine .......ccceeeeenn,
A. beste
B. besser
C. besseren
D. bessere
8-5306 Was passt?Du musst ............... , der Unterricht fangt in 10 Minuten an.
A. beeilen
B. beeilt werden
C. dich beeilen

D. dich zu beeilen

8-5339 Was passt?Letztes Jahr ................ die Preise um drei Prozent.
A. steigen
B. steigten
C. stiegen
D. stiegten
8-5466 Welche Praposition passt?Interessieren Sie sich ................ Informatik?
A. ,an
B. mit
C. um
D. fur
8-5512 Was passt? Setzen Sie ein:In Gronland ist es ................. als in Schweden.

A. nicht so kalt



B. Kkalter
C. kalter
D. genauso kalt

8 -5605 Welches Modalverb passt?Meine Kinder ....................... jeden Abend Monopoly spielen. Aber ich
habe nicht immer Lust dazu.
A. sollen
B. wollen
C. konnen
D. missen
8 -5659 Erganzen Sie das Relativpronomen.lch kann diese Gabi, .............. du so gern magst, nicht leiden.
A. der
B. die
C. das
D. den
8-5704 Erganzen Sie :Die Polizei hat meine ................. Brieftasche wiedergefunden.

A. gestohlene
B. gestohlenen
C. gestohlen
D. stehlende

9-5279 Was passt?Hast du das gehort? Da hat .................. geklopft.
A. irgendwer
B. irgendwen
C. irgendwo
D. irgendwem

9-5284 Erganzen Sie:Wollen wir in ein Café gehen? - Ja, da driben ist ................

A. ein
B. einer
C. einen
D. eins
9-5323 Was passt?Ist das deine Hose? - Nein, das ist die Hose meiner .................. Schwester.
A. jungeren
B. junger
C. jungere
D. jungerer
9-5330 Was passt?Georg, kannst du bitte die Bierflaschen ......... .......... Keller bringen, sie stéren mich hier.
A. indem
B. beidem
C. aufden
D. inden

9-5404 Was passt?Das Kind ist ...... seines Alters schon ziemlich groR3.
A. an
B. bei
C. trotz
D. fur

9-5447 Was passt?Bei uns ist vor drei Tagen ein neues Einkaufszentrum eroffnet ................
A. worden



B. werden
C. geworden

D. wurde

9-5456 Welches Wort passt in die Lucke?Die .................. Veranstaltung kann nicht stattfinden.
A. geplante
B. geplanten

C. planende
D. planenden

10 - 5335 Was passt?In Italien .............. es viele archaologische Sehenswurdigkeiten.
A. gibt B.
gibst C.
geben
D. gebe

10 - 5387 Welche Endung passt?Die Zuschauer feiern gemeinsam ein lange geplant..... Fest.

A. es
B. en
C. e
D. er
10 - 5452 Welches Wort passt?Ich habe mich gefragt, ob du ............. kennst, der mir helfen kann.
A. irgendwem
B. irgendwas
C. irgendwer
D. irgendwen
10 - 5674 Was passt?Er hat sich ...... ......... Sangerin verliebt.
A. inder
B. mitder
C. indie
D. fur die
10 - 5685 Was ist korrekt?Denk hitte............... , dass Peter heute Geburtstag hat.
A. danach
B. darlber
C. daran
D. dabei

10 - 5695 Erganzen Sie das passende Adjektivim Komparativ. Joggen ist mir zu langweilig. Ich mdchte einen
........................ Sport machen.

A. interessanteren

B. langweiligeren

C. langweiliger

D. interessanter

10 - 5702 Ergéanzen Sie:Fast hatte ich dich mit den ............... Haaren nicht wiedererkannt.

A. farbenden

B. farbende

C. gefarbte

D. gefarbten

11 - 5302 Was passt?Stell den alten Sessel dort ............ cceeeeeeen. Ecke.
A. indie



B. beidie
C. andie
D. um die

11 - 5379 Ergéanzen Sie bitte:Wo warst du denn, Markus? - Ich komme gerade ...... Spielplatz.
A. von den
B. aus den
C. ausdem
D. vom

11 - 5417 Was passt am besten?
A. Die Preise wachsen.
B. Die Preise steigern sich.
C. Die Preise werden teurer.
D. Die Preise steigen.

11 - 5430 Welches Wort passt?Schau mal, was fiir ein ................ Fernseher!Stimmt, aber du brauchst doch
gar keinen.

A. tollen
B. tolles
C. toll

D. toller

11 - 5506 Was passt? Setzen Sie ein:Wo ist eu .... wertvoll .... Teppich?

A. ch-er

B. er-er

C. re-e

D. rer-er

11 - 5716 Welches Wort passt?Ein Freund von mir, ............... das Haus gehdrt, ist in Europa und ich kann hier
billig wohnen.

A. dort

B. der

C. dem

D. wer

11 - 5717 Welches Wort passt?Wahrscheinlich komme ich Mitte August und bleibe dann 4 Wochen,
...................... sich der Flug auch lohnt.

A. damit
B. weil
C. so
D. daflr
12 - 5291 Erganzen Sie:Haben Sie eine Zeitung von heute? - Nein, leider haben wir .................. mehr.
A. Kkeiner
B. welcher,
C. welche
D. keine
12 - 5368 Ergéanzen Sie bitte:Sag mal, kennst du vielleicht .................. , der meine alte Kamera kaufen
mochte?
A. ihn
B. ein

C. jemanden
D. man



12 - 5369 Ergéanzen Sie bitte:Erinnerst du dich nicht mehr an Stefan? Das ist der, ................ wir letztes Jahr in
Paris kennengelernt haben.

A. wen
B. dem
C. den
D. zudem
12 - 5471 Welche Praposition passt?Die Industrie tibt gro3en Einfluss .......... die Politik aus.
A. fur
B. uber
C. gegen
D. auf

12 - 5543 Welcher Ausdruck passt?Auf der Hand............
A. liegen
B. sein
C. kommen
D. stehen

12 - 5556 Welcher Ausdruck passt?Die Jury konnte sich zwischen den beiden einfach nicht

A. bestimmen
B. entschlieBen
C. entscheiden
D. beschlieRRen
12 - 5682 Was kann man sagen?Er hat sich herzlich ........ ........... Geschenk bedankt.
A. flrdas
B. beidem
C. mitdem
D. furden
13 - 5320 Was passt? Das erste Tor fiel Uberraschend, ............ es niemand erwartete.
A. wann
B. wenn
C. als
D. ob
13 -5341 Was passt?Bistdu ............. sicher, dass du nichts vergessen hast?
A. zwar
B. viel
C. hoch
D. ganz
13 - 5382 Ergéanzen Sie bitte:Wohnst du denn in einer ruhigen Gegend? - Ja, ......... ware ich sicher schon
umgezogen.
A. aber
B. deshalb
C. dann
D. sonst
13 - 5437 Was passt?Wohin fahrst du? - ................. Stadt. Ich brauche noch ein Geburtstagsgeschenk fur
Tina.
A. Indie
B. Vonder

C. Aus der



D. Inder

13 - 5553 Was kann man NICHT sagen?Eine Rede ....................

A. horen
B. sprechen
C. halten

D. schreiben

13- 5608 Welches Modalverb passt?Ich ................. Ihnen einen schénen Grufll von meinem Mann bestellen.
A. mdchte
B. soll
C. kann
D. darf
13- 5609 Welche Modalverben passen?............ccccceee..... ihr ein bisschen leiser sein, ich .................. arbeiten.
A. Wollt - méchte
B. Ddarft - will
C. Sollt - darf

D. Konnt - muss

14 - 5265 Welche Vorsilbe fehlt?Die Birste ist dreckig. Du musst sie ........ spulen.
A. weg
B. uUber
C. auf
D. aus

14 - 5363 Was passt?Der .........cccceeuvvnneen. Motorradfahrer konnte nach drei Tagen das Krankenhaus wieder
verlassen.

A. verletzten
B. verletzend
C. verletzende
D. verletzte

14 - 5485 Was passt?Am Wochenende ist der alte Bergfiihrer 95 Jahre alt ...........cccccceee.....

A. geblieben
B. gewesen
C. geworden
D. gehabt
14 - 5490 Was passt?Einigen von ihnen ging ............... des Aufstiegs die Luft aus, und der Bergfihrer musste
umkehren.
A. inzwischen
B. als
C. bei
D. wahrend

14 - 5516 Was passt?In einem Gespréach wirden wir Sie gern mit unserem Unternehmen .......................

machen.
A. befretndet
B. ‘vertraut
C. berihmt

D. verbunden

14 - 5532 Was kann man NICHT sagen?Den Kampf .............
A. weitergeben
B. verlieren



C. gewinnen
D. aufnehmen

14 - 5562 Was passt hier?Diese Regelung ..........ccc.......... nur fur Privatbanken.
A. sind
B. haben
C. kommt
D. qilt
15 - 5248 Was passt? Mein Studium habe ich teilweise durch einen......... finanziert.
A. Arbeit
B. Urlaub
C. Vater
D. Nebenjob
15 - 5261 Welcher Konnektor passt?ich kann nicht verstehen, ................... sie sich immer so viele Sorgen
macht.
A. wodurch
B. womit
C. weil
D. warum
15 - 5355 Was passt?Immer, .................. ich bei Hans bin, spielen wir Fu3ball.
A. wenn
B. dass
C. als
D. wann
15 - 5380 Erganzen Sie bitte:Hat Peter ............... Hausaufgaben nicht gemacht? - Nein, er war krank.
A. ihre
B. sein
C. seinen
D. seine
15 - 5390 Welche Praposition passt?ich freue mich ............. nachsten Sommer.
A. nach
B. Uber
C. wegen
D. auf
15 - 5492 Was passt?In meinem Alter muss man von Tag ......... Tag sehen, wie es weiter geht.
A. auf
B. zu
C. Uber
D. an
15 - 5603 Welches Modalverb passt NICHT?Am Freitag habe ich einen wichtigen Termin. Den ................ ich
nicht absagen.
A. mdchte
B. Kann
C. will
D. soll
16 - 5252 Welcher Konnektor passt?....... ich Bewerbungen schreibe, faulenzt mein Bruder den ganzen Tag.

A. Trotzdem



B. Da

C. Als
D. Wahrend
16 - 5271 Welche Vorsilbe fehlt?Was macht ihr am Wochenende? Fahrtihr ............. oder bleibt ihr zu Hause?
A. nach
B. weg
C. wieder
D. hin
16 - 5277 Was passt?Sie haben wohl Probleme mit Ihrem Auto, kann ich lhnen ..................... helfen?
A. irgendwo
B. irgendwann
C. irgendwie
D. irgendwer
16 - 5327 Was passt?Was tut ihr denn so geheimnisvoll? .............. ich denn nicht wissen, was ihr besprecht?
A. Darf
B. Bin
C. will
D. Mag
16 - 5371 Ergéanzen Sie bitte:Sprichst du besser Englisch oder Deutsch? - Englisch kann ich ............ Deutsch.

A. besser mit

B. gleich gut als

C. genauso gut wie

D. genauso besser von

16 - 5551 Was kann man NICHT sagen?Mit jemandem ein Gesprach .....................

A. haben

B. vermeiden

C. streiten

D. fihren

16 - 5646 Welche temporale Préaposition passt?Er arbeitet oft ............ tief in die Nacht.

A. wahrend

B. bis

C. inder

D. dber

17 - 5292 Ergéanzen Sie:lch brauche einen Schirm. - Hier, nimm ..................

A. eins
B. mein
C. meins
D. meinen
17 - 5342 Was passt?Du solltest den Vorschlag nicht so schnell ...................... , denke erst einmal dartiber
nach.

A. Jehaupten
B. entwickeln
C. ablehnen
D. beraten

17 - 5450 Welches Wort passt?...........ccc....... deiner Unterstitzung habe ich die Prifung gut bestanden.
A. Dank



B. Trotz
C. Obwonhl
D. Anlasslich

17 - 5480 Was passt?Vor der Hochzeit muss die Wohnung neu eingerichtet ....................

A. werden
B. wird
C. worden
D. geworden
17 - 5601 Welches Verb passt?Deshalb sollte man daran ................ , dass Worter oft wiederholt werden
mussen.
A. denken
B. beachten
C. lernen
D. aufpassen
17 - 5660 Ergéanzen Sie das Relativpronomen.Wann kommt endlich die Pizza, ................. ich vor einer Stunde
bestellt habe?
A. den
B. der
C. die
D. dem
17 - 5684 Was ist korrekt?Das Publikum wartete ..................... , dass der Pianist eine Zugabe spielte.
A. darauf
B. dabei
C. daran
D. damit

18 - 5413 Welches Wort passt am besten?Ich bin mit meiner Arbeit nicht sehr zufrieden und wiirde lieber

etwas tun, was fur mich eine gré3ere............... ware.
A. Interesse
B. Herausforderung
C. Ideen
D. Gehalt
18 - 5510 Was passt? Setzen Sie ein:Stella spricht ............. Deutsch als Manuela.
A. so gut
B. nicht so gut
C. guter
D. besser
18 - 5588 Welche Praposition passt?Ich war nicht besonders glucklich ............ das Ergebnis des Tests.
A. bei
B. wegen
C. Uber
D. mit
18 - 5612 Was passt?Ich wiinsche ................. ein neues Handy zum Geburtstag.
A. dir
B. dich
C. mir
D. mich

18 - 5664 Was passt?Er ging seiner Freundin ....................



A. heraus
B. entgegen
C. entlang
D. gegeniber
18 - 5670 Was passt?Er wohnt direkt ............... die Ecke.
A. an
B. um
C. neben
D. hinter

18 - 5723 Welches Wort passt NICHT zu diesem Ausdruck?eine Chance...............

A. haben
B. nutzen
C. benutzen
D. sehen

19 - 5233 Welches Verb passt NICHT zu dieser Praposition?
A. halten fur
B. sich furchten fir
C. sich entscheiden fir
D. sorgen fur

19 - 5237 Welche Vorsilbe fehlt? Das Auto ist total kaputt. Es ist ...gerostet.

A. rauf
B. aus
C. durch
D. hin

19 - 5250 Was passt? Nachdem ich viele Bewerbungen geschickt habe, freue ich mich, dass ich endlich zu
(=T 0= 0 eingeladen wurde.

Konferenz
Vorstellung

Abteilung
Vorstellungsgesprach

Oow»

19 - 5318 Was passt?Ich komme erst um 4.00 Uhr, weil ich vorher noch etwas ....................
A. erledigen muss.
B. erledige zu muss.
C. erledige mussen.
D. erledigen zu muss,

19 - 5467 Welche Praposition passt?Ich halte dieses Buch ............. eins der wichtigsten auf dem Gebiet der
Okologie.
A, flr
B. vor
C. mit
D. von
19 - 5629 Welcher Konnektor ist richtig?Die Polizei nahm ihn fest, ............... er die Tat gestanden hatte.
A. seitdem
B. wahrend

C. nachdem
D. bis



19 - 5708 Ergénzen Sie :Ich hatte gern eine zur Hose ......... Bluse.
A. passende
B. gepasst
C. passend
D. gepasste

20 - 5258 Welcher Konnektor passt?...........c.c........ Jonas immer redet, sagt Thomas fast nichts.
A. Obwonhl
B. Warum
C. Waéhrend
D. Trotzdem

20 - 5270 Welche Vorsilbe fehlt?Die Pause ist zu Ende. |hr misst .... arbeiten.

A. weiter
B. uber
C. nach
D. zusammen
20 - 5332 Was passt?Morgen bleiben alle Geschafte geschlossen. Es ................. gestreikt.
A. soll
B. werden
C. ist
D. wird
20 - 5361 Was passt?Was kdnnen wir Daniel denn schenken? - Er interessiert ...... doch ....... spannende
Bucher.
A. sich-an
B. ihn - fur
C. ist-an
D. sich - flr

20 - 5384 Was ist richtig?
A. Relativ spontan ich bin vor einigen Jahren nach-Neuseeland gezogen.
B. Ich bin vor einigen Jahren relativ spantannach Neuseeland gezogen.
C. Ich bin gezogen nach Neuseeland voreinigen Jahren relativ spontan .
D. Ich bin nach Neuseeland gezogen vor einigen Jahren relativ spontan.

20 - 5431 Welches Wort passt?Ich hatte gern einen Computer mit............... coceveeveeeren.. Bildschirm. Das ist
besser fiir die Augen.

einen flachen
ein flaches
einem flachen
ein flacher

oo w»

20 - 5657 Erganzen Sie das Relativpronomen.Mir gefallen die Arbeiten von diesem Kinstler, ................ Bilder
in der Kunstgalerie gezeigt wurden.

A. denen
B. desSen
C. die

D. deren

21-5294 Welche Worter passen?Warst du schon ..................... in Schweden? - Nein, noch .....................
A. einmal - nie
B. noch - nicht
C. noch - nie



D. nirgends - immer

21 - 5400 Wie geht der Satz weiter?Kathrin will beruflich weiter kommen, ....
A. ...obwohl besucht sie ein Abendschule.
B. ...deshalb besucht sie eine Abendschule.
C. ..trotzdem sie besucht eine Abendschule.
D. ....daher sie eine Abendschule besucht.

21 -5436 Was passt?Ist die neu? Ja, mit der ........ Kamera konnte ich keine guten Fotos mehr machen.
A. alt
B. alter
C. altes
D. alten

21-5476 Was passt?Ilm letzten Jahr sind viele Arbeiter in Europa von ihren Firmen ...................... worden.
A. verlassen
B. gelassen
C. einlassen
D. entlassen

21 -5587 Welche Préaposition passt?Die neue Lehrerinist ............. allen Kursteilnehmern sehr beliebt.
A. in
B. bei
C. fur
D. von
21 -5666 Was passt?lch muss unbedingt ............ Zahnarzt.
A. beim
B. fur
C. vom
D. zum
21 -5703 Erganzen Sie :Wir betrachten still die ............ccceeecvvvnennen. Sonne.

A. aufgehend B.
aufgehende C.
aufgegangen

D. aufgegangenen

22 - 5251 Was passt?In vielen Firmen ist eine ................... nur moglich, wenn man Vollzeit arbeitet.
A. Abteilung
B. Urlaub
C. Kollegin
D. Karriere
22 - 5428 Welche Kombination passt? Wir ............ mal wieder einen Ausflug machen. - Oh ja, ich .................
gern mal an den Tegernsee fahren.
A. hatten.... .M. war
B. waéareNwe...m==n werde
C. kénnteq\........~ wirde
D. wirden=sM,......... konnten
22 - 5497 Erganzen Sie die Lucke.Das Gericht hatte ........... Bauern im Fruhjahr verboten, seine Rinder mit
Glocken auf die Weide zu schicken.
A. die

B. das



C. der

D. dem
22 - 5502 Was passt? Setzen Sie ein:Mit dies ..... teu ....... Mantel willst du einen Waldspaziergang machen?
A. em-ren
B. er-re
C. em-rem
D. er-ren
22 - 5519 Welcher Ausdruck passt am besten?Wegen der langen Anfahrt ...................... es ratsam, am Vortag
anzureisen.
A. ware
B. wirde
C. wird
D. war

22 - 5615 Was passt?Sie hat......tausendmal fur das Geschenk bedankt.

A. ihm
B. mich
C. sich
D. ihn
22 - 5620 Welcher Konnektor ist richtig?........... ich den Vertrag unterschreibe, méchte ich ihn genau
durchlesen.
A.  Waéhrend
B. Nachdem
C. Als
D. Bevor
23 -5469 Welche Préposition passt?Wir gehen ............... mehreren Voraussetzungen aus.
A. von
B. fur
C. mit
D. gegen

23 -5521 Welcher Ausdruck passt am besten?Zur Erstattung der Reisekosten haben wir diesem
............................ ein entsprechendes Formular beigelegt.

A. Schreiben
B. Mal
C. Tag
D. Vorgang

23 -5538 Was kann man NICHT sagen?Ins Schwarmen............

A. geraten
B. abgleiten
C. sein

D. kommen

23 - 5563 Welches Verb passt?Fir Kunden der Sparkassen, die einen bestimmten Betrag beim Bankomaten

einer Privatbank ...............cccccccc wollen, ist weiterhin eine Gebuhr fallig.
A. aufheben
B. annehmen
C. abheben
D. angeben

23 -5567 Was kann man NICHT sagen?Einen Hinweis............



A. geben

B. sagen

C. bekommen
D. erhalten

23-5616 Was passt?Du musst ....... endlich entscheiden.

A. dich
B. sich
C. dir
D. mich
23-5711 Erganzen Sie :Du hast die ..................... Zigarette liegen lassen!

A. brennende
B. brennend
C. gebrannt
D. gebrannte

24 - 5275 Was passt?Wir konnen Elsa nicht ohne Geschenk besuchen. .................. missen wir ihr schon
mitbringen.

A. Irgendwas
B. Irgendwer
C. Irgendwen
D. Irgendwo

24 - 5296 Was passt?Setzt euch schon .............c...c........ Tisch, wir essen gleich.
A. aufdem
B. beiden
C. andem
D. anden

24 - 5392 Welches Wort fehlt?Er geht heute...............
A. nirgends
B. nirgendwoher
C. nirgendwo
D. nirgendwohin

24 - 5416 Welche hofliche Bitte ist korrekt?
A. Wairden Sie bitte das Fenster . zu machen?
B. Zumachen Sie bitte das Eénster, .
C. Schlie3en Sie das Fenster 'zu.
D. Wirden sie bitte zu machen.das Fenster?

24 - 5442 Was ist das korrekte Wort?Sie kénnen mir das Geld auch................. Hier ist meine Kontonummer.
A. einzahlen
B. (berweisen
C. ausstellen

D. abheben
24 -5636 Was passt?.................. dem Essen trinke ich meistens einen Kaffee.
A. Bever
B. Mit
C. Hinter
D. Nach

24 - 5727 Welches Wort passt zu diesem Ausdruck?eine Herausforderung..........ccccccvveeveeeeeeen.n.



A. beschaftigen
B. beantragen
C. lésen
D. annehmen
25 -5259 Welcher Konnektor passt?Lisa hatte gar keinen Hunger, ................ ging sie mit ins Restaurant.
A. aber
B. trotzdem
C. obwonl
D. well
25 -5272 Welche Vorsilbe fehlt?Die Treppe ist sehr gefahrlich. Passen Sie auf, wenn Sie .............. gehen.
A. aus
B. ab
C. runter
D. riber

25-5313 Was passt?Als ich auf den Bahnsteig kam, ...........
A. gerade der Zug aus Hamburg einfuhr.
B. fuhr der Zug aus Hamburg gerade ein.
C. gerade fuhr der Zug aus Hamburg ein.
D. einfuhr der Zug aus Hamburg gerade.

25-5365 Erganzen Sie bitte:Sei doch still und unterbrich ........ nicht andauernd.
A. er
B. ihn
C. sich
D. ihm

25-5505 Was passt? Setzen Sie ein:Trotz unser..... wiederholt ... Anfrage bekamen wir keine Antwort.

A e-e
B. em-en
C. er-en
D. en-en
25 - 5557 Welcher Ausdruck passt? ........... den Regeln des Veranstalters mussten beide gewinnen.
A, Mit
B. Nach
C. Far
D. Bei

25 - 5575 Welche Endung ist korrekt?Ich mag deine neu..... Freundin.

A. -er
B. -em
C. -e
D. -en

26 - 5240 Welches Wort passt zu diesem Ausdruck? das Verstandnis...........
A. yerstehen
B. verbessern
C. benutzen
D. verzweifeln

26 - 5523 Was passt am besten?Eltern und Lehrer sollten sich Mihe ............ das Vertrauen der Kinder zu
erobern.



A. nehmen
B. haben
C. leisten
D. geben

26 - 5540 Welcher Ausdruck passt?Widerstand..................

A. kaufen
B. leisten
C. holen

D. ergreifen

26 - 5584 Welche Endung ist korrekt?Frau Maier ist wirklich eine arrogant...... Person.
A.  -er

B. -en
C. -es
D. -e
26 - 5586 Welche Préposition passt?Ich bin ......... meinen Fortschritten recht zufrieden.
A. Uber
B. mit
C. bei
D. far
26 - 5623 Welcher Konnektor ist richtig?lmmer ............ wir auf einem Campingplatz Urlaub machten, lernten
wir viele Leute kennen.
A. als
B. wenn
C. nachdem
D. bevor
26 - 5658 Erganzen Sie das Relativpronomen.Der Freund, ........... du mir auf deinem Fest vorgestellt hast, war
mir sehr sympathisch.
A. dem
B. wer
C. der
D. den

27 - 5238 Welches Wort passt NICHT zu diesem Ausdruck?
eine Loésung.................

diskutieren
verlieren
haben
finden

Oow>»

27 - 5293 Erganzen Sie:Mein Sohn mdchte ein Kasebrdtchen. - Wir haben leider .................

A. welche
B. welches
C. eins
D. keine
27 - 5317 Was passt?Warum arbeitest du denn nachts? - Dann kann ich mich ............ konzentrieren.
A. besser
B. lieber
C. mehrer

D. groRer



27 - 5352 Was passt?Der Liftist ................. Sie mussen leider zu FulR gehen.
A. nichtin Fahrt
B. nicht in Gang
C. aulZer Ordnung
D. aufRler Betrieb

27 - 5359 Was passt?Die Regierung hat ..................... , dass neue Arbeitsplatze geschaffen werden missen.
A. geentschieden
B. entscheidet
C. entgescheidet
D. entschieden

27 - 5395 Was passt?Benno ist ein ........ Typ
A. schwieriger
B. schwierigen
C. schwierige
D. schwieriges

27 - 5415 Sie wollen mit Herrn Schmidt sprechen, aber seine Sekretarin ist am Apparat. Was sagen Sie?
A. Einen Augenblick, ich verbinde.
B. Geben Sie mir Herr Schmidt
C. Ich brauche Herrn Schmidt.
D. Kann ich bitte mit Herrn Schmidt sprechen?

28 - 5290 Erganzen Sie:Mein Auto ist kaputt. - .................... auch.
A. Meinen
B. Meiner
C. Meins
D. Mein

28 - 5389 Welcher Satz ist korrekt?
A. Ich habe ihn schon lange her nicht mehr gesehen.
B. Seit langem Zeit habe ich ihn nicht/gesehen.
C. Ich habe ihn schon lange nicht mehrgéesehen,
D. Esistlange, dass ich ihn nicht gesehén habe.

28 - 5458 Was passt?Mir reicht es! Nie bist du meiner Meinung. Immer ...................... du Partei fir deine
Mutter.
A. erzwingst
B. nimmst
C. ergreifst
D. findest

28 -5517 Was passt?Als Termin schlagen wir Mittwoch, den 20. Juli ..........ccccevveeeee....

A. dagegen
B. auf
C. nach
D. vor

28 - 5531 Was passt am besten?Dann kénnen immer mehr Menschen Gebrauch davon..........
A. bekommen
B. werden
C. machen
D. haben



28 - 5632 Welche Prépositionen passen am besten?Die Party findet ........... Sonntag ......... 20.00 Uhr statt.
A. ab-nach

fur - vor

in - um

am -um

O0ow

28 - 5694 Erganzen Sie das passende Adjektivim Komparativ. Das Zimmer gefallt uns nicht. Haben Sie kein

.................... ?

A. schoner

B. schoneres

C. schones

D. schoneren

29 - 5329 Was passt?Fahrst du mit dem Zug? - Nein, mit dem Auto, da kann ich ................ die Landschaft

besser ansehen.

A. mir

B. mein

C. sie

D. mich

29 - 5426 Wabhle das beste Wort, um den Satz zu erganzen:ich darf nicht raus. Ich soll im Bett bleiben, hat der
Arzt gesagt.........cccccuvvvnnnnn. kannst du doch kurz an die frische Luft gehen.

Well

Also
SchlieB3lich
Trotzdem

oow>»

29 - 5518 Was passt?Wenn Ihnen der Termin nicht passt, .................. Sie bitte mit unserem Biro einen
anderen.

A. besprechen
B. vereinbaren
C. bestellen

D. anrufen

29 - 5533 Was kann man NICHT sagen?Einen Aspekt..............
A. berilcksichtigen
B. beleuchten
C. wiederholen
D. verstehen

29 - 5566 Was passt?lhre Zeugnisse haben einen guten Eindruck auf uns ........................
A. gekommen

B. gemacht
C. hinterlassen
D. gehabt

29 - 5568 Welche Endung ist korrekt? Rainer ist ein schwierig...... Typ.

A. -e
B. -en
C. “er
D. -es
29 - 5642 Welche temporale Praposition passt?Die meisten Leute arbeiten ........ Weihnachten und Neujahr
nicht.
A. flr

B. innerhalb



C. inzwischen
D. zwischen

30 -5262 Welches Verb passt NICHT zu dieser Praposition?
A. verstolRen gegen
B. ka&mpfen gegen
C. sich sorgen gegen
D. sich verteidigen gegen

30 - 5308 Was passt?Keiner weil3, .............. das Konzert pl6tzlich abgesagt wurde.
A. als
B. warum
C. womit
D. wenn

30 - 5451 Welches Wort passt?Seit einer Woche mache ich einen Pilateskurs, um den Stress zu

A. bewaltigen

B. auszuweichen
C. Uberwaltigen
D. begehen

30 - 5544 Welcher Ausdruck passt NICHT?Eine Beziehung ...........ccccuveeeeeeeen...
A. verlassen
B. eingehen
C. haben
D. abbrechen

30 -5673 Was passt?Konzentrier dich besser... ... Unterricht.

A. flir den
B. auf die
C. mitdem
D. aufden

30 -5696 Erganzen Sie das passende Adjektivim Komparativ.Dieses Fithesscenter ist zu teuer. Gibt es kein

.......................... ?
A. billigeres
B. billige
C. billiger
D. billigeren

30 - 5698 Erganzen Sie das passende Adjektivim Komparativ. Ein Tennisspieler verdient viel Geld. Aber ein
Formel-Eins Fahrer verdient noch ......................

A. viel
B. mehrere
C. viel mehr
D. vieler
31-5331 Was passt?Mit wem fahrst du denn morgen zum Baden? - Mit Freunden, ................. ich beim
Tanzen kennengelernt habe.
A. welchén
B. denen
C. den
D. die

31-5376 Erganzen Sie bitte:Wir sollten nur ................. Obst essen.



frischen
frische
frischem
frisches

Cow>

31-5377 Erganzen Sie bitte:Hat jemand einen Kugelschreiber fir mich? - Ja, hier ist ...............

A. einer
B. einen
C. ein
D. einem
31 -5484 Erganzen Sie die beiden Liicken:Der Artikel berichtet ........... einem Experiment, das in Atlanta
durchgefuhrt ..................
A. mit-wirde
B. von - hat
C. von - wurde
D. Uber - wurde
31 -5499 Erganzen Sie die Lucke.Die Richter losten ............... eine breite Welle des Protestes quer durch
Deutschland aus.
A. damit
B. davon
C. dahin
D. dariber
31-5622 Welcher Konnektor ist richtig?Denk daran, dass du noch telefonieren musst, ......... du gehst.
A. wahrend
B. als
C. bevor

D. nachdem

31-5672 Was passt?Ich erinnere mich noch genau .................. , wie ich mit dem Klavierunterricht begonnen
habe.
A. dabei
B. daran
C. dariber
D. darauf

32 -5231 Welches Verb passt NICHT zu dieser Praposition?
A. sich erinnern an
B. zunehmen an
C. gratulieren an
D. zweifeln an

32 -5234 Welches Verb passt NICHT zu dieser Praposition?

A. helfen bej
B. fahren bei
C. arbeitén-bej
D. zuschaben bei
32 -5246 Was passt NICHT?Er erklart in Seminaren, wie man Kérpersprache ............ kann und warum das
so wichtig ist.
A. nutzen
B. einsetzen
C. vergessen
D. anwenden



32-5362 Was passt?Weillt du, .......ccoeet eveeeeeeenennn. die Zugfahrt von Barcelona nach Madrid dauert?

A. von wo
B. firlange
C. abwann

D. wie lange

32-5391 Was ist richtig?
A. Ich rufe an, um dir die Anderungen zu durchgeben.
B. Ich rufe an, um dir die Anderungen durchzugeben.
C. Ich rufe an, damit dir die Anderungen durchgeben.
D. Ich rufe an, um zu dir die Anderungen durchgeben.

32 -5598 Welches Verb passt?Kinder und Jugendliche ....................... sich schneller an fremde Laute als
Erwachsene.
A. gewdhnen
B. passen
C. anpassen
D. eingewothnen
32 -5665 Was passt?Sie haben sich ............ Tanzen kennengelernt.
A. beim
B. waéhrend
C. durch
D. im
33-5276 Was passt?Ich bin wieder zurtick. Hat ............... fur mich angerufen?
A. irgendwas
B. irgendwem
C. irgendwer
D. irgendwen
33 -5344 Was passt?Was wiegst du denn? - .................. 52 kg, genau weil3 ich das nicht.
A. Ungefahr
B. Gering
C. Vollig
D. Ebenfalls
33 -5403 Setzen Sie die passende Praposition ein:Er lasst sich beim Essen.......... nichts stéren
A. Uber
B. fir
C. gegen
D. durch

33 -5423 In welchem Satz steckt ein Fehler?
A. Uns hilft mannur\selten.
B. Man hilft uns nur-selten.
C. Unswerdenur selten geholfen.
D. Unswitd-nur'selten geholfen.

33 - 5560 Welches Verb passt NICHT?Die Banken ............. neuerdings keine Gebihren mehr fir
Uberweisungen innerhalb Europas.
A. erheben
B. berechnen
C. verlangen
D. tragen



33 -5578 Welche Endung ist korrekt?Es geht um die neu..... Telefongebuhren.

A. -e
B. -es
C. -en
D. -em
33 -5653 Erganzen Sie das Relativpronomen.Die Touristen, ............ ich ein Hotel empfohlen hatte, waren
sehr freundlich.
A. die
B. denen
C. deren
D. den

34 - 5236 Welches Verb passt NICHT zu dieser Praposition?
A. sich verlieben mit
B. sich verloben mit
C. sich verstehen mit
D. sich verheiraten mit

34 - 5340 Was passt?Kommst du mit ins Kino? Ich ............... gerne mit euch ............ , aber ich muss noch
arbeiten.
A. wirde - mitkommen
B. héatte - mitkommen
C. ware - mitkommen
D. wurde - mitkommen

34 - 5500 Erganzen Sie die Liicke.Die Richter gingen daraufhin selbst auf die Weide und fanden die Glocken

gar nicht so laut. Deshalb entschieden sie: Die Kihe mussen nicht ............... "oben ohne" grasen.
A. lauter
B. Kkurzer
C. langer
D. lieber

34 - 5552 Was kann man NICHT sagen?Zur Diskussion..............

A. bringen
B. stellen
C. setzen
D. stehen

34 - 5572 Welche Endung ist korrekt?Mein funfjahriger Sohn geht nie ohne seine speziell..... Spielsachen

raus.
A. -es

B. -e

C. -en

D. -em

34 - 5579 Welche Endung ist korrekt?Alle interessiert..... Studenten sollen sich melden.

A. -es

B. -em
C. ~en

D. -e

34 - 5583 Welche Préposition passt?Unerfahren bin ich aber noch .....Umgang mit Hortexten.
A. mit
B. im
C. Uuber



D. in

35-5283 Was passt?Holger kann sehr gut kochen. Bei ihm schmeckt ................. Essen.
A. jeden
B. jedes
C. alle
D. jede
35-5316 Was passt?Schade, dass es regnet, ich .................. S0 gerne spazieren gehen.
A. war
B. hatte
C. waére
D. wirde
35-5325 Was passt?Suchstdu ................ Fuller? Hier ist er.
A. deins
B. deinen
C. dein
D. deine
35 - 5589 Welche Préposition passt?Das viele Sitzen ist sicherlich schadlich .......... die Gesundheit.
A. wegen
B. far
C. mit
D. bei

35-5635 Was kann man NICHT sagen?Du kannst ........ 16.00 Uhr kommen, ich bin dann auf jeden Fall zu

Hause.
A. flr
B. gegen
C. um
D. ab
35-5645 Welche temporale Praposition passt?Wir sind ............... Wochenende Wandern gefahren.
A. im
B. ubers
C. wahrend
D. an
35-5709 Erganzen Sie :Wir gingen trotz der .............ccvoee.e... Hitze spazieren.
A. geglihten
B. gluhend
C. gluhenden
D. gegliuht
36 - 5254 Welcher Konnektor passt?.................. Kathrin ihre Lehre beendet hatte, wollte sie das Abitur
nachholen.
A. Wenn
B. Waéhrend
C. Naehdem
D. Wann

36 - 5312 Was passt?Die heutigen Autos sind.....
A. mehr sicher von den alten.
B. sicherer als die alten.



C. am sichersten als die alten.
D. sicherer von den alten.

36 - 5409 Setzen Sie ein:Die "trauernde" Witwe ........... in Deutschland kassierte das Geld von verschiedenen
Lebensversicherungen
A. daheim
B. davon
C. damit
D. dabei

36 - 5445 Was passt? ....... das Wetter sich verschlechtert, wollen wir einen Ausflug machen.
A. Dank
B. Trotzdem

C. Obwohl
D. Trotz
36 - 5487 Was passt?............. er die Bergfuhrerprifung bestand, hat er einiges erlebt.
A. Danach
B. Seit
C. Zuvor
D. Wahrend
36 - 5488 Was passt?Manche Touristen .......... sich nicht mal die Zeit fur die Akklimatisierung.
A. hielten
B. brauchten
C. nahmen
D. brachten
36 - 5683 Was ist korrekt?Kodnntest du dich ............... erkundigen, ob es noch Konzertkarten gibt?
A. damit
B. danach
C. dabei
D. dafur
37 - 5253 Welcher Konnektor passt NICHT?Ich weil3 noch nicht genau, ......... ich nach der Schule studiere.
A. ob
B. wo
C. obwonl
D. was
37 - 5383 Erganzen Sie bitte:lch gehe ziemlich oft ins Kino. - Welcher ................ Film hat dir denn am besten
gefallen?
A. neue
B. neuen
C. neuem
D. neu
37 - 5477 Was fehlt?Ich muss immer sehr lange arbeiten und fahre dann mit dem ................ Bus nach Hause.
A. letztes
B. Tletzter
C. letzten
D. letztem

37 - 5503 Was passt? Setzen Sie ein:Was fiir ein schon..... Erlebnis.
A. er



37 - 5507 Was passt? Setzen Sie ein:Wo ist mein ... neu...... Brille?

A. ---es
B. e-en
C. er---
D. e-e
37 - 5582 Welche Préposition passt?.......... der Grammatik bin ich schon ziemlich gut.
A. In
B. Auf
C. Fur
D. Wegen
37 - 5591 Welche Préposition passt?Wir warten .............. die Sommerferien.
A. fir
B. von
C. Uber
D. auf
38 -5244 Was passt?Es geht darum, .............. sich Erfolg ausdriickt und was Erfolgt ausmacht.
A. wie
B. was
C. wer
D. wohin
38 - 5245 Was passt NICHT? Seit tber 10 Jahren ......... er als Professor.
A. arbeitet

B. unterrichtet
C. wirtschaftet

D. lehrt
38 -5322 Was passt?Mussen wir jetzt noch abwaschen? - Nein, die Teller ............ bereits gespiilt.
A. bleiben
B. sind
C. ist
D. haben

38 - 5401 Welches Verb fehlt?Die Richtigkeit deiner Aussage ....... aul3er Frage.

A. ..geht...
B. .. liegt.....
C. ...steht.....
D. ..ist
38 -5592 Welches Verb passt?Bei diesem Text ................. es sich um eine Reportage.
A. behandelt
B. geht
C. handelt
D. erzahlt
38 -5668 Was passt?Komm endlich ................ diesem eiskalten Wasser.
A. aus

B. von



C. fir

D. raus
38-5679 Was passt?Wie viele Leute nehmen denn .......... .............. Kurs teil?
A. an den
B. an dem
C. inden
D. indem

39 -5239 Welches Wort passt NICHT zu diesem Ausdruck? ein Thema...................
A. ansprechen
B. anschneiden
C. diskutieren

D. kaufen
39 - 5282 Was passt?Susanne ist nicht gern allein. Sie hat fast ............. Tag Besuch.
A. jedes
B. jeden
C. jedem
D. jeder
39 - 5315 Was passt?Als wir uns dem Spielplatz ndherten, kamen uns viele ................ Kinder entgegen.
A. lachen
B. gelachte

C. gelachen
D. lachende

39 - 5424 Welcher Satz ist falsch?
A. Die Ruhe wird von dem larmenden Zuhérern/gebeten,
B. Vom Redner wird um Ruhe gebeten.
C. Der Redner bittet die larmenden Zuhorer um Ruhe:
D. Die larmenden Zuhdrer werden um Ruhe gebeten.

39 - 5440 Welche Kombination ist richtig?Kénnen sie mir sagen,............... man hier Geld...............
.................. ? - Da vorne ist ein Geldautomat.
A. wo abheben........... kann
B. wo........ kann abheben
C. wokann......... abheben
D. wo.............. abheben Kann
39 - 5473 Was fehlt?Sie erzahlte mir .................. Essen von ihrem Urlaub.
A. nach
B. wahrend
C. beim
D. vor
39 -5496 Erganzen Sie die Licke................ den zweiten Vorschlag, kleinere Kuhglocken anzubringen, wollte
der Bauer nicht akzeptieren.
A. Gerade
B. So
C. Aber
D. Auch
40 - 5286 Erganzen Sie:Haben Sie Kuchen? - Nein, Kuchen gibt es leider .............. mehr.

A. keiner



B. kein

C. keinen
D. keins
40 - 5402 Was passt?Wir tauschen deutsche ........... spanische Briefmarken
A. bei
B. entgegen
C. mit
D. gegen
40 - 5432 Welche Kombination passt? Diese Uhr finde ich ................ als die anderen. - Ja, stimmt, die gefallt
mir auch ...............
A. am schénsten............ besser
B. schon............ besser
C. am schonsten......... gut
D. schéner.... am besten
40 - 5435 Was passt?Siehst du den Mann dort? Ist das nicht unser ................. Mathelehrer?
A. alter
B. alt
C. alte
D. alten
40 - 5501 Was passt? Setzen Sie ein: Der freundliche ................. Mann UberlieR der................. Frau den Platz
im Bus.

A. junge - altes
B. junger - alte
C. junge - alten

D. jungen - alten

40 - 5508 Was passt? Setzen Sie ein:Sie mochte mit kihl.... Bier und nicht mit warm..... Milch anstof3en.

A. en-e
B. em-er
C. es-e
D. er-er
40 - 5707 Erganzen Sie :Geh nicht mit den frisch ............ Haaren aus dem Haus.

A. waschend B.
gewaschen C.
waschenden
D. gewaschenen

41 - 5509 Was passt? Setzen Sie ein:Eine deutsch ...... Filmgesellschaft dreht in Berlin einen neu ..... Film .
A. es-en
B. e-en
C. en-en
D. er-esten
41 - 5555 Welcher Ausdruck passt?Mary und Nicole, eineiige Zwillinge aus Dresden, haben ............... die Wahl

zur Miss Ostdeutschland gewonnen.

A. auseinander
B. gegenseitig
C. einsam

D. gemeinsam

41 - 5631 Welcher Konnektor ist richtig?................... ich den Weihnachtsbaum schmicke, kannst du die



Geschenke einpacken.

A. Wahrend

B. Nachdem

C. Seitdem

D. Als

41 - 5634 Welche Praposition passt am besten?Letztes Jahr hatten wir ............. Winter Temperaturen um die -

15T.

A. wahrend

B. bei

C. im

D. in

41 - 5640 Welche temporale Praposition passt?ich habe versucht, dich anzurufen. Tut mir leid, ich war das
ganze Wochenende ...... weg.

A. dauernd
B. uUber
C. bis
D. wéhrend
41 - 5644 Welche temporale Praposition passt?Ich gebe dir das Geld ............. nachste Woche zuriick.
A. nach
B. bis
C. inder
D. innerhalb
41 - 5650 Welche Praposition passt?Das Gemalde stammt .............. dem 19.Jahrhundert.
A. in
B. aus
C. vom
D. von
42 - 5319 Was passt?Ich danke .................. Hilfe. Allein ware ich noch nicht fertig.
A. Sieflr lhre

B. Ilhnen fir Ihre
C. zu lhnen fir lhre
D. lhnen von lhrer

42 - 5418 Welcher Satz ist richtig?
A. Die Tante schenkt dem Brautpaar€ine spanische Vase.
B. Die Tante schenkt dem Brautpaar ein spanisches Vase.
C. Die Tante schenkt,dem BraUtpaar einem spanischen Vase.
D. Die Tante schenkt dem,Brautpaar einen spanischen Vase.

42 - 5449 Welches Wort passt?In unserer Familie wird seit vielen Generationen das Rezept des Dresdener
Stollen .....ccceeeeeeeeee.

transportiert
weitergegeben
vermittelt
vertrieben

Oow»

42 - 5461 Was passt?.......cccceeeeinnnnnns Dokumente mussen sofort an die zustéandige Behorde weitergeleitet
werden.

A. Unterzeichnete
B. Unterzeichneten
C. Unterzeichneter



D. Untergezeichnete

42 - 5581 Welche Praposition passt?Entscheidend ....... den Lernerfolg ist Ausdauer.
A. mit
B. fur
C. auf
D. von
42 - 5604 Welches Modalverb passt?Sie ist krank. Sie .......... zum Arzt gehen.
A. muss
B. darf
C. werde
D. konnte

42 - 5641 Welche temporale Praposition passt?Einen Moment bitte, ich bin ...... 5 Minuten fertig.

A. lang
B. nach
C. in
D. Uber
43 - 5304 Was passt? Noch so frih! Dann ............... ich ja noch etwas bleiben.
A. habe
B. miusste
C. kann
D. soll
43 -5311 Was passt? Hastdu .............. denn nicht Uber das Geschenk gefreut?
A. ihn
B. dein
C. dich
D. sich
43 - 5324 Was passt?Wann hast du das Abitur gemacht?................. funf Jahren.
A. Von
B. Seit
C. Vor
D. Bis
43 - 5462 Was passt?Trotz geringer Gewinnchancen nimmt der Kandidat ......... ......cccccvvveeen. seines
Konkurrenten an.
A. die Rolle
B. die Herausforderung
C. die Verantwortung
D. den Kampf

43 - 5527 Was passt am besten?Meist wollen die jungen "Straftater" nur Aufmerksamkeit ..............cccceviiieeeen.
A. beschaffen

B. erregen
C. finden
D. kommen

43 - 5542 Welcher Ausdruck passt?Verantwortlich sein .................
A. nach
B. auf
C. fur



D. gegen

Dank fiir lhre Bewerbung.

A. Freundlichen
B. Herzlichen
C. FleiBigen
D. Besondern

44 - 5264 Welches Verb passt NICHT zu dieser Préaposition?
danken mit

teilen mit

sich beschéftigen mit

sich verabreden mit

>

B.
C.
D.

44 - 5274 Was passt?Ich kann meine Autoschliissel nicht finden,

A. irgendwer
B. irgendwann
C. irgendwie
D. irgendwo

44 - 5483 Was passt?Die Mehrheit der Bevolkerung denkt heute
Handlungen fir die Umwelt haben.

A. danach

B. dagegen
C. daruber

D. davon

44 - 5491 Was passt?Von modernen Energiedrinks und abgepackten Schokoladenriegeln

viel.
A. halt
B. hofft
C. hort
D. verlangt

44 - 5535 Was kann man NICHT sagen?Einen Versuch

A. machen
B. starten
C. uben

D. durchfiihren

mussen sie doch sein!

nach, welche Folgen ihre

er nicht

44 - 5721 Welches Wort passt in die Liicke?Hast du eigentlich mal wieder was von Brigitte gehoért? Sie

jetzt wieder in Deutschland sein.

A. mochte
B. kann
C. saoll
D. darf

44 - 5725 Welches Wort passt NICHT zu diesem Ausdruck?ein Problem

A. lésen

B. diskutieren
C. haben

D. anbieten

45 - 5267 Welche Vorsilbe fehlt?Das Licht brennt noch. Du musst es

A. aus
B. an

........... schalten.



C. weg

D. auf
45 - 5337 Was passt?Hast du heute Nacht besser ...................... ? - Ja, ich habe eine Schlaftablette
genommen.
A. geschlafen kénnen
B. schlafen gekdnnt
C. schlafen konntest
D. schlafen kdnnen
45 - 5356 Was passt?Kannst du dich noch .................. erinnern , wann wir am Bahnhof sein sollten?
A. andas
B. an
C. daran
D. woran

45 - 5425 Welcher Satz ist richtig?
A. Daniela beneidet ihre Freundin wegen dem neue Kleid.
B. Daniela beneidet ihre Freundin um das neue Kleid.
C. Daniela beneidet ihre Freundin fur das neue Kleid.
D. Daniela beneidet ihre Freundin um dem neuen Kleid.

45 - 5446 Was passt?Meine Mutter tut immer so, ...... ...... das vollig normal ware.
A. als wie
B. als
C. alsob

D. als wann

45 - 5470 Welche Praposition passt?Rechnen Sie ................ einer wesentlichen Veranderung der Lage?
A. mit
B. auf
C. Uber
D. fur
45 - 5681 Was passt hier NICHT?Ja, wir gehen zusammen ............... Jazzkonzert.
A. beieinem
B. ins
C. inein

D. zueinem

46 - 5374 Erganzen Sie bitte:Wo wollt ihr denn spielen? - Unten ............ c.......... StralRe.
A. zuder
B. im
C. aufder
D. Uberdie

46 - 5422 Welcher Satz ist richtig?
A. Miullersawtundern sich Gber dem plétzlichen Reichtum ihrer Nachbarn.
B. Millers,wundern sich fiir den plétzlichen Reichtum ihrer Nachbarn.
C. MutersWwundern sich tber den plétzlichen Reichtum ihrer Nachbarn.
D. Millers wundern sich auf den plétzlichen Reichtum ihrer Nachbarn.

46 - 5427 Wahle das beste Wort, um den Satz zu erganzen:Gefallt es Martin hier nicht? - Doch, schon.
Trotzdem .............. er lieber zu Hause, glaube ich.

A. waren



B. wart

C. waére
D. warst
46 - 5455 Welches Wort passt in die Liicke?Die Umweltorganisation bittet ........... Unterstiitzung bei der Aktion
"Rettet die Wale".
A. nach
B. for
C. um
D. vor
46 - 5520 Welcher Ausdruck passt am besten?............cccccccvvvvvveennnnn. sind Sie unser Gast.

A. Moglicherweise
B. Wahrscheinlich
C. Vielleicht

D. Selbstverstandlich

46 - 5627 Welcher Konnektor ist richtig?........... ich mehr Geld habe, kaufe ich mir ein neues Auto.
A. Als
B. Seitdem
C. Sobald
D. Waéhrend

46 - 5700 Erganzen Sie das passende Adjektiv im Komparativ. Der Pullover ist zu lang. Haben Sie keinen

...................... ?
A. kurzeren
B. kirzeren
C. Kkurzer
D. kirzer
47 - 5305 Was passt?Hast du dein Geld gefunden? - Ja, ich ............... es in meiner Geldtasche ...............
A. werde - haben
B. hatte, --
C. habe - gesteckt
D. muss - haben
47 - 5333 Was passt?Bitte korrigieren Sie ............... , wenn ich einen Fehler mache, ich méchte richtiges
Deutsch lernen.
A. meins
B. mir
C. mich
D. ich
47 - 5358 Was passt?Sie sollte ........... nicht Uber sein Verhalten argern. Er ist doch noch so jung.
A. ihn
B. dich
C. ihr
D. sich
47 - 5481 Was passt?Wenn ich sehe, wie sie sich ....... den Tieren beschaftigt, werde ich ganz neidisch.
A. bei
B. far
C. mit
D. wegen

47 - 5513 Was passt? Setzen Sie ein:Wo regnet es am .......... ?



A. meisten
B. gernsten
C. besten
D. mehrsten
47 - 5630 Welcher Konnektor ist richtig?............ ich das nachste Mal in Urlaub fahre, méchte ich ans Meer.
A. Wenn
B. Als
C. Zuvor
D. Bis
47 - 5719 Welches Wort passt?Es ware wirklich schén, wenn wir etwas zusammen ............ccccc........ kénnten.
A. treffen
B. vorhaben
C. unternehmen
D. unterhalten
48 - 5298 Was passt?......ccccceer eeveeeennnn Wiese bliihen 10000 bunte Blumen.
A. Andie
B. Aufder
C. Ander
D. Aufdie
48 - 5479 Was passt?Schon ................... die neuen Hotels gebaut wurden, stimmten die Architekten ihre Plane
mit den Umweltgruppen ab.
A. wenn
B. wann
C. nachdem
D. bevor
48 - 5511 Was passt? Setzen Sie ein:Wein trinkter ............. als Bier.
A. gerner
B. gern
C. lieber
D. lieb
48 - 5570 Welche Endung ist korrekt?Mit einigen von deinen schlecht....... Gewohnheiten komme ich wirklich
nicht zurecht.
A. -e
B. -er
C. -em
D. -en

48 - 5574 Welche Endung ist korrekt?Das hétte ich bei einer so grol3ziigig..... Frau nicht erwartet.

A. -en
B. -e
C. -em
D. -er
48 - 5671 Was passt?Ich habe die Schlissel ............... der Rezeption abgegeben.
A. an

B. nach
C. zu
D. mit



48 - 5678 Was passt?Darfich Sie ...................... Hauskonzert einladen?
A. inunserem
B. mit unserem
C. furunser
D. zuunserem

49 - 5288 Erganzen Sie:Mit welchem Auto bist du gekommen? Mit .......................

A. meinem
B. keinen
C. meins
D. keins
49 - 5475 Was passt?Ich kann es einfach nicht glauben, dass Herr Miller sich so eine .................... Wohnung
leisten kann.
A. teuer
B. teure
C. teurer
D. teurere
49 - 5498 Erganzen Sie die Licke.Andernfalls .......... er eine Strafe von 30.000 euro zahlen.
A. koénne
B. dirfe
C. wolle
D. musse

49 - 5546 Welcher Ausdruck passt?In den Hintergrund .............cccccceeeee.
A. treten
B. abspielen
C. finden
D. geschehen

49 - 5576 Welche Endung ist korrekt?Es war nicht leicht, die enttauscht........ Kunden zu beruhigen.
A. -en

B. -e

C. -em

D. -er

49 - 5639 Welche temporale Praposition passt?Was, der Zug ist schon angekommen?Ja, ............. 5 Minuten.
A. gegen
B. fur

C. vor
D. nach

49 - 5687 Was ist korrekt?Es tut mir leid, ich habe nicht ............ gedacht, dass wir verabredet waren.
A. daran
B. damit
C. danach
D. darubker

50 - 5321 Was passt?Kommst du mit spazieren? Nein, bei ............... Wetter bleibe ich zu Hause.
A. diesem
B. dieses
C. dieser
D. diesen



50 - 5353 Was passt?Du hast ja Fieber! Geh ...................... ins Bett!!
A. manchmal
B. wahrscheinlich
C. am liebsten
D.

sofort
50 - 5464 Welche Préposition passt?Diese Entscheidung hangt nicht ................ mir ab.
A, for
B. vor
C. von
D. mit
50 - 5489 Was passt?'Die wollten nur das Matterhorn sehenund ................. nichts."
A. damit
B. somit
C. zwar
D. sonst

50 - 5558 Welcher Ausdruck passt?"Wir wollen weitermachen und die erste doppelkopfige Miss Germany

werden”, ........ccoeeeee die beiden Madchen nach der Siegerehrung an.

A. nahmen

B. gaben

C. meldeten

D. fanden

50 - 5652 Erganzen Sie das Relativpronomen.Ich glaube, das war Peter, ........... das mal wieder eingefallen

ist.

A. den

B. dem

C. der

D. denen

50 - 5724 Welches Wort passt NICHT zu diesem Ausdruck?Heimweh....................
A. haben
B. beantragen
C. uberwinden
D. empfinden

51 -5260 Welcher Konnektor passt?Klaus wollte eine Party geben, ............... er im Lotto gewonnen hatte.
A. well
B. vielleicht
C. denn
D. warum

51 -5406 Welches Wort fehlt?Zur Bekampfung der Jugendkriminalitat fordern soziale Einrichtungen weitere

konkrete ................
A. Malnahmen
B. Fakioren
C. Umstande
D. Meinungen
51 -5515 Was passt? Setzen Sie ein:Seine Kusinen stehen ihm ......... ....... seine Tante.
A. lieber als

B. weiter als
C. besser als



D. naher als

51 -5541 Welcher Ausdruck passt?Aul3er Kontrolle..........

A. finden
B. entwickeln
C. geraten
D. kommen
51 -5597 Welches Verb passt?Beim Sprachenlernen ....................... es sehr auf die Motivation an.
A. abhéngt
B. ankommt
C. hangt
D. kommt
51-5617 Was passt?Erinnerstdu........... an unseren letzten Urlaub?
A. mir
B. mich
C. dich
D. dir
51 -5637 Welche Praposition passt NICHT?Thomas macht jedes Jahr ................... der Fastenzeit eine Diat.
A. zu
B. uber
C. in
D. wahrend
52 - 5243 Was passt?........ seinem neuen Buch stellt der Professor das Ergebnis seiner langjahrigen Arbeit
VOor.
A. In
B. Auf
C. Bei
D. Fur

52 - 5268 Welche Vorsilbe fehlt?Wenn du die Kleider ....... driickst, kannst du den Koffer schlieRen.

A. zusammen
B. ein
C. ab
D. klein

52 - 5394 Welche Préaposition passt?
A. Erist eifersiichtig firseine-kreundin.
B. Er ist eifersichtig\wegen seine Freundin.
C. Erist eiferstichtig.auf.seine Freundin.
D. Er ist eifersuchtig.gegen seine Freundin.

52 - 5460 Was passt?Fir das neue Projekt stehen uns 250.000 euro Forschungsgelder ......... cocccovecvieeeeininnee.
A. zur Forschung
B. zur Kenntnis
C. zum Gebrauch
D. zurVerfigung

52 - 5495 Erganzen Sie die Licke. ......... der Bauer nicht bereit war, nur eine einzige Glocke abzunehmen,
wollte sein Nachbar nicht hinnehmen.
A. Obwonhl

B. Wahrend



C. Dass
D. Wenn

52 - 5705 Erganzen Sie :Ich hatte gern frisch ............. Orangensaft.
A. pressenden
B. gepressten
C. pressend
D. gepresste

52 - 5718 Welches Wort passt?Jetzt wiirde ich natiirlich gern wissen, ............ du in dieser Zeit da bist.
A. dass
B. wo
C. wenn
D. ob

53 - 5263 Welches Verb passt NICHT zu dieser Praposition?
A. fragenvon
B. redenvon
C. sprechen von
D. abhéngig sein von

53-5280 Was passt?.................. spater mdchte ich auch einmal nach Amerika.
A. Irgendwie
B. Irgendwohin
C. Irgendwann
D. Irgendwo

53 -5349 Was passt?Ich wollte Erika schon lange mal besuchen, aber es hat nie ........................
A. getroffen

B. genutzt
C. geklappt
D. getan
53-5386 Welches Wort fehlt?.................. gefallt dir an deiner Arbeit?
A. Was
B. Warum
C. Wer
D. Wie
53 - 5448 Welches Wort passt?Forscher haben ...................... , dass viele Luftmatratzen giftige Stoffe
enthalten.
A. gefunden
B. aufdeckt
C. entdeckt
D. erfunden

53 -5534 Was kann man NICHT sagen?Etwas in Gang.............

A.  halten
B. gsetzen
C. bringen
D. stellen
53-5619 Was passt?Die Musik ist so laut, ich kann ............. gar nicht konzentrieren.
A. dir

B. dich



C. mir

D. mich
54 - 5360 Was passt?Wie war den der Besuch .................... ?
A. bei deinem Opa
B. deinem Opa
C. zudeinem Opa
D. mit dein Opa
54 - 5397 Was passt?In dieser Prifunggab es .......ccccccc. oeeiinie Aufgaben.

A. keinen schwere
B. keine schwere
C. keinen schweren
D. keine schweren

54 - 5399 Setzen sie das richtige Verb ein. Die Situation ist vollig .............

A. gefahren
B. befahren
C. verfahren
D. erfahren
54 - 5468 Welche Préaposition passt?lch muss in der Bibliothek ......... einem bestimmten Buch suchen.
A. flr
B. nach
C. wegen
D. an

54 - 5569 Welche Endung ist korrekt?Eva hat ein sehr angenehm.....\Wesen.

A. -en
B. -er
C. -es
D. -e
54 - 5614 Was passt?Hast du Lust, ............. diesen Film anzusehen?
A. dich
B. dir
C. mich
D. mir
54 - 5710 Erganzen Sie :Schicken Sie bitte den ..............cccveeeee.. Vertrag an uns zurlck.
A. unterschrieben

B. unterschriebenen
C. unterschreibefid
D. untergeschriebenen

55 -5301 Was passt?Franz war gestern ............... Freunden ............... Geburtstag eingeladen.
A. Dbei,-_am
B. mit\;vam
C. bei-zum
D. mit-zur

55-5307 Was passt?Nachste Woche beginnen die Ferien. - Ja, ich freue mich schon .......................
A. auf
B. darauf
C. worauf



D. aufes

55 -5348 Was passt?Es war letztlich nur ................. , dass alles so gut geklappt hat.
A. GroRRe
B. Zufall
C. Einfall
D. Vortell

55-5366 Erganzen Sie bitte:Bitte entschuldigen Sie, ............... Wir mussten dringend zum Flughafen.
A. dass hatten wir gestern so wenig Zeit.
B. dass wir hatten gestern so wenig Zeit.
C. dass wir gestern so wenig Zeit hatten.
D. dass gestern so wenig Zeit wir hatten.

55 - 5454 Welches Wort passt am besten?Der Arzt fragte den Patienten, wie lange er schon Kopfschmerzen

A. hat
B. gehabt hat
C. hatte
D. habe
55-5514 Was passt? Setzen Sie ein:Im Flugzeug reistman ............ ........... im Bus.
A. schneller als

B. am schnellsten
C. schneller wie
D. so schneller wie

55 - 5549 Was kann man NICHT machen?Ein Haus..................
A. bewohnen
B. verwOhnen

C. beziehen
D. kaufen
56 - 5256 Welcher Konnektor passt?..........cccccoeeennn. Paul seinen Job verloren hat, ist er ziemlich frustriert.
A. Bevor
B. Als
C. Seitdem
D. Waéhrend
56 - 5326 Was passt?Fahren Sie zur Frankfurter Automesse? Nein, da sieht ................ ja vor lauter Menschen
nichts.
A. man
B. jemand
C. dieser
D. er
56 - 5367 Erganzen Sie bitte:Ludwig und Sonja ..........ccceeeeeeiiiien cnveenenn. ,mehr fir die Schule zu lernen.

A. werden bemiht
B. bemihen ihnen
C. bemduhen

D. bemihensich

56 - 5411 Setzen Sie den richtigen Konnektor ein.Das Paar fihlte sich sicher. ............. die Polizei hatte langst
Verdacht geschopft.

A. Wahrend
B. Zwar



C. Doch

D. Deshalb
56 - 5433 Was passt?Sieh mal, wir haben ein Paket bekommen. Es steht kein Absender drauf,...... ........ Paket
kann das denn sein?
A. Was flr ein
B. Was flr eins
C. Was fir
D. Was fir einen
56 - 5580 Welche Préposition passt? Seien Sie nett ....... Ilhren Lernpartnern.
A zu
B. gegen
C. bei
D. mit
56 - 5715 Welches Wort passt?Mir geht es immer noch ....................... gut hier in Neuseeland.
A. schon
B. endlich
C. sehr
D. viel
57 - 5297 Was passt?Ich muss noch meine Hose ............ cocceeeeeeen. Reinigung abholen.
A. indie
B. zuder
C. ausdie
D. von der
57 - 5345 Was passt?Was hast du denn im letzten Test fiir eine Note ........................ ?
A. empfangen
B. besucht
C. genommen
D. bekommen
57 - 5346 Was passt?Ich weild nicht, welche ....................... Kaffee auf dich hat. Aber mich macht er nervés.
A. Untersuchung
B. Wirkung
C. Erinnerung
D. Leistung
57 - 5522 Welcher Ausdruck passt am besten?Wir freuen uns auf Ihren Besuch und ................... Ihnen eine
angenehme Reise.
A. hoffen
B. winschen
C. finden
D. erwarten
57 - 5647 Welche temporale Préaposition passt?Die Einladung kam ........... zwei Tagen an.
A. vor
B. wéahrend
C. seit
D. im
57 - 5651 Welche temporale Praposition passt?Sie missen .................. des Starts und der Landung sitzen
bleiben.

A. vor



B. wahrend

C. nach
D. bei
57 - 5656 Erganzen Sie das Relativpronomen.Die Universitat, an ............. wir studieren, liegt am Bodensee.
A. der
B. denen
C. die
D. den
58 - 5328 Was passt?Wie ist Norberts Zeugnis? - Ganz gut, dieses Jahr sind seine Noten .................. als im

letzten Jahr.

A. die besseren
B. besseren

C. bessere

D. besser

58 - 5530 Was passt am besten?Projekte, die dabei helfen, sollten mehr Unterstitzung .......... .

A. geben
B. finden
C. werden
D. gefunden
58 - 5554 Was passt? Setzen Sie ein:Sie isst Rindfleisch .................... als Schweinefleisch.
A. am liebsten
B. besser
C. so lieb wie
D. lieber
58 - 5613 Was passt?Du schadest ............. nur selbst, wenn du so viel rauchst.
A. mich
B. dir
C. dich
D. mir
58 - 5618 Was passt?So ein teures Auto kann ich ............ nicht leisten.
A. dich
B. mir
C. dir
D. mich
58 - 5628 Welcher Konnektor ist richtig?Ich werde dich besuchen ........... ich wieder Zeit habe.
A. wahrend
B. sobald
C. als
D. nachdet
58 - 5720 Welches Wort passt?Es gibt eine gro3e Kunstausstellung, die .................. sehr interessieren wirde.
A. mich
B. sich
C. mir
D. ich

59 - 5334 Was passt?Eigentlich wollte ich schon friih losfahren, aber dann bin ich doch noch bis zum Abend
.............. meiner Schwester geblieben.



A. Dbei

B. zu
C. an
D. auf

59 - 5405 Setzen Sie die passende Préposition ein:Manche wollen einfach nicht .... ihren Fehlern lernen.
A. bei

B. mit
C. aus
D. Uber

59 - 5419 Welcher Satz ist richtig?
A. Die Schiler freuen sich wegen den baldigen Beginn der Ferien.
B. Die Schiler freuen sich tber den baldigen Beginn der Ferien.
C. Die Schuler freuen sich fiir den baldigen Beginn der Ferien.
D. Die Schiiler freuen sich mit baldigem Beginn der Ferien.

59 - 5599 Welches Verb passt?Erwachsene dagegen ................. mehr auf Fehler, die sie in der Grammatik

machen.
A. achten
B. befinden
C. finden
D. beachten

59 -5667 Was passt?Dieses Jahr machen wir ............ .......... Turkei Urlaub.
A. indie
B. nach die
C. nach der
D. inder
59 -5677 Was passt?Hast du dich grundlich ......... .......... Priufung vorbereitet?
A.  mit der
B. auf der
C. furdie
D. aufdie

59 - 5699 Erganzen Sie das passende Adjektivim Komparativ. Méchtest du einen Kaffee? - Nein, ein Tee

ware mir .............
A. gern
B. warmer
C. besser
D. lieber
60 - 5338 Was passt?Man ........ auf keinen Fall mit elektrischem Strom in Berihrung kommen. Das ist sehr
gefahrlich.
A. wird
B. muss
C. kann
D. darf
60 - 5351 Was passt?Achten Sie bitte auf diesen Punkt, der ............... mir besonders wichtig.
A. halt
B. bedeutet

C. erscheint
D. liegt



60 - 5357 Was passt?Das ist Eva? Kaum zu glauben, wie sehr sie im letzten Jahr gewachsen .............. .
A. hat
B. bleibt
C. ist
D. wurde

60 - 5443 Wie kdnnen Sie den Satz erganzen?............... Joggen zu langweilig ist, ......... sollte schwimmen.

60 - 5453 Welches Wort passt?Ich kann mich nicht entscheiden, was ich tun soll. ................... wirdest du mir
raten?

A.  Wohin
B. Woflr
C. Worauf
D. Wozu

60 - 5550 Was kann man NICHT machen?Sich das Leben............
A. organisieren
B. nehmen
C. geniel3en
D. schén machen

60 - 5697 Erganzen Sie das passende Adjektivim Komparativ. Das Auto ist mir zu langsam. Haben Sie kein

........................... ?
A. schnelleren
B. schnelles
C. schneller
D. schnelleres

61 - 5232 Welches Verb passt NICHT zu dieser Praposition?
A. warten auf
B. weinen auf
C. antworten auf
D. verzichten auf

61 - 5235 Welches Verb passt NICHT zu dieser Praposition?
A. fihren zu
B. sich entschlieBen zu
C. gehoren zu
D. sich wundernzu

61 - 5524 Was passt am besten?Andernfalls kénnte kriminelles Verhalten der Kinder die Folge .......................
A. wird

B. haben
C. wirden
D. sein
61 - 5590 Welche Préaposition passt?Wir sind ............ einem Kurs interessiert, in dem wir selbst aktiv
mitarbeiten kénnen.
A in
B. mit

C. fir



D. an

61 -5610 Welches Modalverb passt?Nach 22.00 Uhr ............. man in diesem Mietshaus keinen Larm mehr
machen.
A. wollen
B. durft
C. darf
D. will
61 - 5688 Was ist korrekt?Ich bitte dich .............. , dass du ihn ein wenig in Ruhe lasst.
A. damit
B. davon
C. darum
D. daruber

61 - 5692 Erganzen Sie das passende Adjektivim Komparativ. Der Flug ist mir zu teuer. Haben Sie keinen

..................... ?
A. billigeren
B. billigere
C. hillig
D. billiger

62 - 5249 Was passt?Paul geht jetzt in den Kindergarten und ich suche wieder eine.......
A. Arbeit

B. Hobby
C. Job
D. Beruf

62 - 5289 Erganzen Sie:Gibt es hier ein Telefon? - Ja, da dribeniist ................ccceeee

A. einer
B. ein
C. keins
D. eins
62 - 5299 Was passt?Kommst du im Sommer mit .................. Spanien?
A. in
B. fur
C. nach
D. zu
62 - 5429 Was ist richtig?Hast du dir schon ............... ................ Computer gekauft?

A. einem neuen
B. ein neuer
C. ein neues
D. einen neuén

62 - 5441 Was passt?Mein Auto hat immer noch Winterreifen. Morgen fahre ich in die Werkstatt und ......... die
Reifen wechseln.
A. habe
B. “sage
C. lasse
D. mache

62 - 5596 Welches Verb passt?Sie haben die Méglichkeit, an einem Kurs in ihrer Heimat ............ccccccoeeeeeeenn.
A. zu mitmachen
B. zu machen



C. zuteilnehmen
D. teilzunehmen

62 - 5680 Was passt?Hast du dich ....... ............ Jazzmusiker verabredet?
A. an dem
B. mit dem
C. furden
D. beiden
63 - 5278 Was passt?Im Urlaub mochte ich ................ fahren, wo man keine Touristen trifft.
A. irgendwann
B. irgendwo
C. irgendwie
D. irgendwohin
63 - 5407 Welches Verb passt?Anschlielend tat er kund, er ............. genug vom biirgerlichen Leben.
A. hatte
B. habe
C. gehabt
D. hat

63 - 5536 Was kann man NICHT sagen?Verantwortung............
A. Uberziehen

B. Ubertragen
C. ubernehmen
D. tragen

63 - 5547 Welcher Ausdruck passt?Auf etwas Wert ............cccccuveeeeeeen.

A. sein
B. bestehen
C. legen
D. finden
63 - 5626 Welcher Konnektor ist richtig?................. er einen Computer hat, interessiert er sich fur nichts
anderes mehr.
A. Wahrend
B. Seitdem
C. Als
D. Sobald
63 - 5676 Was passt?Peter kimmert sich sehr liebevall ......... ........... Multter.
A. Uber seine
B. mit seiner
C. um seine
D. flr seine

63 - 5706 Erganzen Sie :Die Lehrerin gab die ...... Aufsatze zuriick.
A. Kkorrigiert
B. kerrigierten
C. Kkorrigierte
D. korrigierenden

64 - 5343 Was passt?Die ......cccceeeeeeeeeennnn der Weltwirtschaft war in den letzten Jahren sehr problematisch.
A. Reise
B. Bewegung



C. Entwicklung
D. Empfehlung

64 - 5375 Erganzen Sie bitte:Wenn er mich nicht andauernd ............ ............ , wére ich langst fertig.
A. hétte gestort
B. gestort hat
C. storen wirde
D. storen hatte

64 - 5381 Erganzen Sie bitte:lch bin einfach mitgekommen, ..............ccccccceieee. fragen, ob es euch recht ist.
A. ohne zu
B. undzu
C. damit zu
D. dass zu

64 - 5412 Was passt?Gerade ...... rechtzeitig.

A. bis
B. erst
C. noch
D. schon
64 - 5648 Welche temporale Praposition passt?Die Praxis ist ............ 24, ........... 30. Marz geschlossen.
A. ab-zu

B. von-an
C. uber -und
D. vom - bis zum

64 - 5649 Welche temporale Praposition passt?Ich komme ungefahr ............. 2 Wochen zurtick.
A. Uber
B. gegen
C. in
D. bis

64 - 5655 Erganzen Sie das Relativpronomen.Du bist der Mann, auf ............ ich mein ganzes Leben lang
gewartet habe.

A. den
B. der
C. wen
D. dem

65 - 5257 Welcher Konnektor passt?Viele Schulabganger finden keine Lehrstelle, ................... sie gute Noten
haben.

aber
obwohl
weil
trotzdem

Cow>»

65 - 5269 Welche Vorsilbe fehlt?Wir wollen Karten spielen. Hast du Lust ............ zuspielen?
A. auch
B. it
C. fir
D. an

65 - 5370 Erganzen Sie bitte:Rudolf, deine Mutter hat angerufen. Du .................. um 20.00 Uhr zu Hause sein.
A. sollst



B. brauchst

C. hast
D. willst
65 - 5463 Welches Wort passt hier:Der Wirtschaftsminister hat sich .................... im nachsten Jahr den Etat zu
erhéhen.

A. benommen

B. vorgenommen
C. aufgenommen
D. unternommen

65 - 5573 Welche Endung ist korrekt?In meinem Bekanntenkreis gibt es mehrere recht

humorvall........ Menschen.
A. -em
B. -en
C. -er
D. -e

65 - 5595 Welches Verb passt?Viele Menschen miissen aus Zeitgriinden auf einen Auslandsaufenthalt

nachdenken
verzichten
warten
Uberlegen

Oow»

65 - 5662 Was passt?Er wohnt ...... Salzburg.

A. hinter
B. nach
C. auf
D. in
66 - 5281 Was passt?Heute gilt gleiches Recht fir alle. Jeder kann ............. einladen.
A. jeden
B. jedes
C. jedem
D. jeder
66 - 5295 Was kann man NICHT sagen?Kennst du ............. , der ein altes Auto verkauft? - Nein, ich kenne

A. jemanden - niemanden
B. einen - niemanden

C. jemand - nicht

D. einen - keinen

66 - 5472 Was fehlt?Los komm, wir wollen......... ............. Reise machen.
A. die schone

eine schéne

ein gchénes

eine schones

0w

66 - 5494 Erganzen Sie die Lucke.Durfen die Kiihe wie bisher Kuhglocken tragen, oder missen sie
...................... aus Larmschutzgriinden "oben ohne" auf der Weide grasen?

A. friher
B. gestern
C. lieber
D. kinftig



66 - 5525 Was passt am besten?Sind Kinder verhaltensauffallig, sollte man sich friihzeitig Gedanken
.................. , wie man ihnen helfen kann.

A. losen
B. entwickeln
C. machen
D. finden
66 - 5526 Was passt am besten?Oft ................. man die Moglichkeit, die Kinder wieder auf den richtigen Weg
Zu bringen.
A. kann
B. st
C. hat
D. wird
66 - 5594 Welches Verb passt?Der Autor ..................... wahrscheinlich zu den Menschen, die gern Sprachen
lernen.
A. bleibt
B. st
C. findet
D. gehort

67 - 5241 Welches Wort passt NICHT zu diesem Ausdruck? einen Sprachkurs.........
A. anfangen

B. lernen

C. besuchen
D. machen

67 - 5247 Woas passt?Er wirbt fiir ein besseres Verstehen der ............ Kdrpersprache.

A. anderer
B. eigenen
C. selbst

D. fremder

67 - 5438 Welche Antwort ist korrekt?Wohin fahren wir denn in den Sommerferien?
A. Ich wirde gern im Meer fahren.

Ich wiirde gern ans Meer fahren.

Ich wirde gern ins Meer fahren.

Ich wirde gern am Meer fahcen.

Oo0ow

67 - 5529 Was passt am besten?Die Jugendlichen kénnen es dann schaffen, ihre Konflikte zum Ausdruck zu

A. kommen
B. sagen
C. erklaren
D. bringen
67 - 5624 Welcher Konnektor ist richtig?............ du dich an den Tisch setzt, wasch dir bitte die Hande.
A. Bevor
B. Wenn
C. Nachdem
D. Sobald
67 - 5690 Was ist korrekt?Ich argere mich wirklich .............. , dass er meinen Geburtstag vergessen hat.
A. damit
B. dabei

C. dafur



D. dariber

67 - 5691 Was ist korrekt?Er hat sich .................... beschwert, dass seine Kollegin alles weitererzahlt.
A. darlber
B. dafur
C. damit
D. dabei
68 - 5350 Was passt NICHT?Warum heiraten die beiden wohl? Sie sind doch zwei so ................. Menschen.

A. unterschiedliche
B. verschiedenen
C. getrennte

D. ungleichen

68 - 5372 Erganzen Sie bitte:Leider habe ich gestern nicht zu eurer Party .........c.c.... oo Ich war krank.
A. kommen kdénnen
B. gekommen kdnnen
C. kommen konnte
D. gekommen gekonnt

68 - 5504 Was passt? Setzen Sie ein:Wo ist mein alt..... Fahrrad?

A. es
B. er
C. en
D. e
68 - 5571 Welche Endung ist korrekt?Mit diesem hilfsbereit............ Kollegen kann man gut zusammenarbeiten.
A. -em
B. -er
C. -en
D. -e
68 - 5669 Was passt?Wir flogen von Berlin ................ Hongkong nach Tokio.
A. um
B. bis
C. Uber
D. nach

68 - 5701 Erganzen Sie das passende Adjektivim Komparativ.Das Geschenk ist zu billig. Kaufen wir lieber ein

teuerer
teures
teureres
teurer

Oow»

68 - 5712 Welches Wort passt?Liebe Miriam, wir haben ja lange nichts ..................... gehort.
fureinander

B. vonejnander
C. sich

D. miteinander

>

69 - 5373 Erganzen Sie bitte:Karl, Christa bittet dich, ............................
A. sie morgen frih anzurufen.
B. du sie morgen frih anzurufen.
C. sie morgen frith zu anrufen.



D. zu anrufen sie morgen frih.

69 - 5434 Was passt?Entschuldigung, aber so kénnen Sie den Mull nicht wegwerfen, hier .............. der Mull
getrennt!

werden
hat
wirde
wird

Cow>»

69 - 5585 Welche Endung ist korrekt?Hans hat noch andere klein....... Schwachen.
A. -en
B. -er

69 - 5593 Welches Verb passt?Es ......... dabei um die Frage, wie Erwachsene am besten Fremdsprachen
lernen.

geht
interessiert
handelt
erzahlt

Oow>»

69 - 5600 Welches Verb passt?Wenn man nicht gut lernt, dann .................. es oft an einem schlechten
Gedachtnis.

behindert
abhangt
hing

liegt

Oow»

69 - 5633 Welche Préposition passt am besten?Er machte mir ............... 1. April einen Heiratsantrag.
A. Dbis
B. im
C. am
D. an

69 - 5654 Ergénzen Sie das Relativpronomen.lch bin mit vielem, ................ er gesagt hat, nicht einverstanden.
A. was
B. wer
C. welcher
D. wem

70 - 5273 Welche Vorsilbe fehlt?Die Apotheke ist auf der anderen Stral3enseite. Sie miissen da ...... gehen.
A. Uber

B. raus
C. aus
D. ruber
70 - 5421 Welche Préaposition passt? Der Vertreter betrigt die Firma ....... eine hohe Geldsumme.
A. an
B. "um
C. fur
D. mit
70 - 5474 Was fehlt?Sie kommen immer zu spat. ..................... Sie nicht einmal punktlich sein?
A. Mduissen

B. Dirfen



C. Konnen
D. Sollen

70 - 5482 Ergénzen Sie:Er hat mir nicht gesagt, ................. er sich wirklich interessiert.
A. womit
B. woflr
C. wohin
D. woran

70 - 5577 Welche Endung ist korrekt?Jeder neu... Pass muss beantragt werden.
A. -es

ANS7)
e ©\
D. -en

70 - 5621 Welcher Konnektor ist richtig?............ er das Theater erreicht hatte, fing es an zu regnen.

A. Wahrend - Q
B. Statt

C. Nachdem

D.

Wenn

P a
70 - 5722 Welches Wort passt zu diesem Ausdruck?sich mit einem Thema................

A. interessieren \)
B. arbeiten
C. beschéftigen
D. diskutieren
o\@

<



